

乡村教师邓世灵 坚守初心 深山从教



本报讯 在我县周江镇中兴学校龙洞教学点,有一名80后人民教师,他用实际行动坚守乡村,用青春和生命点亮乡村孩子的求学路,是同事公认的优秀教师,也是学生眼中的好老师,他就是我们今天介绍的乡村教师——邓世灵。

来到周江镇西南片龙洞村中兴学校龙洞教学点,此时,在邓世灵老师上课的教室里,他正带领班上的十几名学生朗读课文,响亮的读书声在教室里缓缓传播开来。

据了解,由于周江镇龙洞村地处山区,导致外出务工人员比较多留在村内的学生比较少。所以邓世灵在教学点身兼数职,扮演着多重角色,不仅是教学点的负责人,同时还在学校担任多科教学,语文、体育、思政等。在他的带领下,近几年学生们的成绩也是在稳步提升。

邓世灵告诉记者,越是乡村,条件越是艰苦。2018年他刚来这个教学点的时候,教学环境落后,师资力量薄弱,但他没有选择退缩,而是把

它看作是一种机遇、一种挑战。再加上自己从小在周江生活,大山给了他憨厚、朴实的性格,这对于深爱家乡主动回深山从教的他而言更是一份初心的力量。

如今,获得“2022年五华县优秀班主任”荣誉称号,这位80后老师也表示,在接下来的教育教学工作中,也将继续用“信心、爱心、耐心、细心”持续浇灌着大山深处一颗颗稚嫩的幼苗,呵护着他们茁壮成长。

(谢国泰 黄婷)

周江镇增洞村百香果喜迎丰收

本报讯 当下时节,我县彩云百香果专业合作社黄金百香果陆续进入采摘期,丰收上市。甜美的果实丰富市民“果篮子”的同时,也充盈了该合作社的“钱袋子”,小小“百香果”托起了“致富梦”。

走进彩云百香果专业合作社百香果基地,只见一个个浑圆饱满的果实犹如小灯笼缀满藤条,在阳光的映衬下闪烁着动人光泽。村民们正忙着采摘成熟的百香果,将百香果进行分拣、装箱、打包。据合作社负责人谢思云

介绍,基地是从今年开始种植钦蜜9号黄金百香果的,目前基地共种植了约110亩的百香果,亩产量达到了3000斤,预计总产值可达三百多万元。

据介绍,“钦蜜9号”黄金百香果是广西农科院和广西钦赐农业科技有限公司联合新培育的品种,具有产量高、品质优、适应性强、抗病性强等特点,甜度达到了18-22度,比其它品种高1-2度,凭借其香气馥郁和清甜如蜜的口感,备受消费者青睐。

据了解,该合作社位于周江镇增

洞村,于2010年3月成立,现有基地面积600多亩,主要种植有百香果、蜜柚、三华李等。经过这些年的发展,被认定为国家级农民专业合作社,获得了全国巾帼农业(扶贫)示范基地、全国巾帼文明岗、广东省无公害农产品基地等荣誉称号,“思云”牌百香果被评为广东省名优特农产品。同时,通过以“合作社+基地+农户”的模式,辐射带动周边269户群众种植百香果,每年帮助他们户均提高收入一万多元。(李龙 陈宝驹)

河东镇太和村蜜柚采收忙

本报讯 乡村振兴,产业为先。近年来,河东镇太和村深挖特色农产品资源,大力推动农业产业“一村一品一特色”,进而带动乡村振兴发展。

眼下,正是蜜柚的采收时节。在位于太和村的凤巢专业合作社的柚果基地里,工人们正穿梭树下,将采摘下来的柚子搬回仓库进行挑选、打包、邮寄。基地负责人周凤桃告诉记者,该村地理位置优越,加上有技术人员科

学规范的管理,蜜柚在今年依然有不错的收成。

好柚不怕路途远,慕名而来的收购商和游客也早早来到合作社,挑选、采购刚采收下来的柚子,品尝舌尖上的“甜蜜”,有的还带着家人来体验采摘乐趣,感受丰收的喜悦。

据了解,近年来,河东镇太和村积极响应乡村振兴、大力推动撂荒复耕工作,充分利用闲置土地,因地制宜推

动金柚产业发展,着力打造柚子产业,进而推动农业产业“一村一品一特色”,不断拓宽销售渠道,利用不同的平台宣传柚子,实行“线上+线下”相结合,保证种出来的蜜柚盛产时销路不愁,让柚农放心生产。另外,还对柚农加强规划和种植技术创新,积极开展农技人员与新型职业农民技术培训,促进农民增收。

(谢国泰 黄婷)



梅州客家队6:0横扫河北队

本报讯 北京时间9月10日19:30,中超第17轮,梅州客家对阵河北队。上半场,河北队前场失误,尹鸿博抢断后奔袭半场破门;下半场,罗德利格低射建功,陈国抗梅开二度,武卡诺维奇、郭毅再入两球。最终,梅州客家6-0击败

河北队,送给对手9连败。

前16轮比赛,梅州客家15战取得7胜5平3负的战绩,积26分排在积分榜第7位,球队上场比赛4-2击败大连人;河北队15战取得1胜14负的战绩,积3分暂居积分榜第18位,球队近期遭遇8连败的

糟糕战绩。本场首发,梅州客家方面,杜加利奇、罗德利格、科索维奇、武卡诺维奇四外援联袂登场,尹鸿博首发战旧主;河北队方面,球队全华班出战,潘喜明、高华泽首发。

(华讯)

重教奖学

番禺区驻镇帮镇扶村工作队

爱心捐赠,奖学助教

本报讯 近日,在第38个教师节即将到来之际,番禺区派驻五华县梅林镇驻镇帮镇扶村工作队将番禺区钟村石壁香港十七乡联谊会、广州利桦珠宝有限公司捐赠的物品送到我县梅林镇梅南小学、上寮小学,并转达联谊会、公司负责人对学校师生的亲切问候。

在梅南小学四年级1班,从老师手中领到两套崭新文具的每个同学,无不喜笑颜开,他们纷纷打开文具,欲探个究竟。此时此刻,笑容和幸福写在同学们的脸上,教室里洋溢着喜庆的氛围。

向学校捐赠教育资金和物资一事还得从今年7月11日起。当天,番禺区钟村石壁香港十七乡联谊会、广州利桦珠宝有限公司在番禺区派驻五华县梅林镇驻镇帮镇扶村工作队的引导下,先后来到梅南小学、上寮小学,了解学校办学状况。当了解到梅南小学急需修通教师办公楼与教学楼二楼之间通道,上寮小学老师办公场所拥挤、办公桌椅和书柜缺乏时,番禺区钟村石壁香港十七乡联谊会主席、广州利桦珠宝有限公司董事总经理何国华当场表示,要尽全力予以帮助解决。

何国华先生回到广州以后,立即安排人员开展捐赠资金和物资事宜。



先是通过番禺区慈善会将善款打到梅林镇政府账户,然后,由工作队协调镇政府采购相关物资。在此期间,工作队紧跟每一个环节,助力捐赠的物资早日落地。在大家的共同努力下,终于在今年新学年开学之初将所有物资运送、安装到位。

此次义举,番禺区钟村石壁香港十七乡联谊会、广州利桦珠宝有限公司帮助梅南小学修建了教师办公楼与教学

楼二楼之间的通道,并赠送了三套乒乓球桌、三台打印机、一批学生文具;向上寮小学捐赠了12套办公桌椅、12个书柜。以上所有物资价值约7万元。

番禺区钟村石壁香港十七乡联谊会、广州利桦珠宝有限公司的捐赠,极大地改善了教师们办公条件,提高了老师的工作效率,对提高教学质量起到促进作用。

(综合报道)

夏阜村:助力学子筑梦未来

本报讯 在第38个教师节来临之际,9月9日上午,横坡镇夏阜村助学协会在夏阜小学举行2022年庆祝教师节暨夏阜村助学协会颁奖大会,对优秀教师、优秀学生进行了表彰。

夏阜村、助学协会等相关单位负责人、乡贤代表参加了颁奖大会。乡贤魏权成代表夏阜村助学协会向夏阜小学捐赠了奖教奖学金、教师节慰问金。会议还为优秀教师、优秀学生代表发放了奖教奖学金。



助学协会、夏阜村负责人、夏阜小学校长分别在会上发言,对受到表彰的优秀教师和优秀学生表示祝贺,希望老师们要振奋精神,鼓足干劲,切实担负起时代的重任,为推动夏阜小学教育更好地发展做出新的贡献。同学们要以优秀学生为榜样,努力学习,长大后成为祖国的栋梁,以优异的成绩回报家乡、回报社会。

据了解,一年来,夏阜小学在各级政府的关心、乡贤的支持和鼓励下,有多位老师被评为市、县、镇先进教师,学

校在学区的质量抽测中稳居前列。教育的满园春色得益于园丁们的辛勤哺育,在夏阜小学的沃土上,全体教师辛勤工作,为学校教育教学质量的大幅提升提供了坚强保障。

今年是夏阜小学连续四年发放奖

教奖学金,夏阜村助学协会的成立,将调动更多有爱心的人士积极加入助学的行列,引导社会各界人士参与到夏阜小学教育事业,汇聚各方面的资金和力量,为夏阜村教育发展做出一份贡献。

(吉文波 张广南)

梓皋学校:助力学校教育事业

本报讯 9月9日,梓皋学校、梓皋学校校友基金会联合举办奖教奖学颁奖典礼暨第38个教师节庆祝大会,进一步营造尊师重教、勤奋好学的良好氛围,助力教学更上一层楼。

会议在学习取得优异成绩的学生、优秀教师教育工作者、退休老教师新加入基金会成员、梓皋社区服务队代表、家委会代表等进行表彰。据统计,此次活动共慰问梓皋退休老教师、奖励优秀教师、学生等约20多万元。

去年以来,梓皋学校在校友基金会以及社会各界的大力支持下,教育质量不断提升,阅读、书法等特色项目发展得有声有色。奖教奖学活动全面提升了师生的幸福感、获得感。

梓皋学校教师表示:这几年在梓皋学校校友基金会的帮助下,梓皋学校的设施还是其它方面都有了比较大的改善,在这里教书的话感还是比较幸福的,也会激励我们老师更加地做好自己的本职工作。奖教奖学活动也极大鼓励了学生开阔视野,认真学

习,依靠知识改变命运,改变家乡的面貌。

据了解,梓皋学校校友基金会从2011年成立以来,爱心校友乡贤和非校友爱心人士及公益组织机构不断增加。在基金会的大力支持和鼓舞下,不但帮助了数以百计的特困生,还使学校变得环境优美,设备齐全,让老师们能在乡村学校安教乐教,极大促进了梓皋学校教育事业的发展。

(张广南 周城)

诗词之乡-疫情防控不松懈

我心无惧 写给抗疫一线白衣天使

●曾幸辉
冠魔肆虐枉魅多,我有悲恻怕汝何。
白日披荆妖阵,夜间把脉鬼离窝。
穷除迷雾千里,横扫阴霾八百坡。
欲问今朝瘟疫事,身裁割灭水随波。

题记抗疫一线的民警

●曾幸辉
瘟疫来时气势汹,漫天肆虐千重。
瘴气染客车何在,毒雾传人步自封。
心系安危披战甲,身患生死挂前鋒。
魅魍作祟终消灭,日出英姿见警容。

鹧鸪天·抗疫国策

●杨希乔
变异妖魔肆虐狂,行为懈怠必遭殃。
真真假假难推測,刻刻时时速扩张。
吹号角,筑铜墙,农村市井共联防。
核酸常检苗三剂,动态清零国策彰。

望江南·齐心抗疫

●李天锡
冠状病毒,三载祸人间。
民众专家齐努力,党委政府共担肩。
抗疫保平安。

警民携手抗疫有感

●古新辉
毒株作祟岂寻常?肆虐山村引恐慌。
千警兼程奔使命,万民携手保安康。
核酸检测心方定,疫患排除喜欲扬。
剿灭瘟神重聚日,情随雅兴赏花香。

抗瘟神

●胡良能
清零国策好众多,欧美躺平无奈何。
山姆频昭悲壮影,神州屡唱观歌。
忍聆啼哭翔瘟疫,度祷龙腾出疫河。
期盼祥和早回返,红尘处处漾欢波。
注:“雕”指白头海雕,是美国的象征。

壬寅中秋假期我县干部职工参与高速路口值班勤有感

●罗俊峰
火速挥师急整装,疫魔猖獗总无常。
全天守口似瓶状,一线爱民如子肠。
春日刚看杨柳绿,秋风又见菊花黄。
誓将黎庶安康保,汗洒沙场斗志昂。

喝火令·全民抗疫

●周荣添
疫疾常生异,频频变种凶。恨时时
病毒如洪。看怪物妖邪兽,横十恶狂疯。
抗击新冠患,群情志愿崇。白衣天使
累三冬。警护全民,警护布重重。警护众
声声,党政士工农。

人民警察战疫情

●张宏继
抗击新冠立浪头,藏蓝值守夜不休。
排查数据忙疏导,汗透征衣胜雨绸。

中秋遇疫情

●刘广大
适逢佳节疫情来,相聚无非梦境猜。
欢乐难言警美酒,杯杯向月觅诗材。

抗疫感言

●詹青
历经三载共殊,疫鬼依然阻坦途。
咬紧牙关先折障,放飞之日再欢呼。

全员核酸检测抗疫赋

●廖晋如
岁末传来小浪潮,人心百万惧新冠。
英明决策雷霆速,乐邑全员测核酸。
都说天宫天使驻,原来天使在人间。
街头巷尾多身影,检测核酸无换班。
琴水高歌还复欢,幸捷捷报报平安。
白衣神将不辞累,撑起人间抗疫团。